

СИНТЕЗАТОР ЧАСТОТ С МАЛЫМ ВРЕМЕНЕМ ПЕРЕКЛЮЧЕНИЯ

В.В. Муравьев, С.А. Корневский, Н.М. Наумович, А.А. Стануль

В настоящее время для защиты информации в каналах связи используются различные виды модуляции, требующие обеспечения малого времени перестройки частоты выходного сигнала. Широко использование синтезаторов частот с фазовой автоподстройкой частоты выходного сигнала не позволяет обеспечить требуемые параметры и не могут быть использованы для формирования широкополосных сигналов. Проведенный анализ схем построения синтезаторов частот показывает целесообразность использования схем синтезаторов частот прямым цифровым синтезом и прямым аналоговым синтезом. Прямой цифровой синтез (DDS) позволяет обеспечить формирование сигналов с малым временем переключения и малым шагом сетки частот в диапазоне частот до 300–400 МГц [1], что недостаточно для современных радиоэлектронных систем. Прямой аналоговый синтез обеспечивает возможность создания крупной сетки частот, которая может быть объединена с сеткой частот DDS синтезатора. Разработанный синтезатор частот позволяет обеспечить формирование сетки частот 100 МГц в диапазоне частот 8–10 ГГц и обеспечить время переключения частоты выходного сигнала менее 0.5 мкс.

Литература

1. *Муравьев В.В., Корневский С.А., Наумович Н.М., Стануль А.А.* Синтезатор частот с прямым цифровым синтезом // Приборы и методы измерений. 2014. № 1.

КОМПОЗИТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ИЗ АНОДНОГО ОКСИДА АЛЮМИНИЯ КАК ОСНОВА ДЛЯ ЭКРАНОВ ЭЛЕКТРОМАГНИТНОГО ИЗЛУЧЕНИЯ

Н.И. Мухуров, Е.А.А. Аль-Машатт

Для проектирования, разработки, создания конструкций и технологий изготовления эффективных экранов электромагнитного излучения перспективно использование влагосодержащих материалов. Одним из возможных вариантов построения экранов без существенного увеличения влагосодержания, массы конструкций представляется конструкция на основе пористого материала с растворным наполнителем. В качестве матрицы предлагается использовать подложки и пластины алюминия и его сплавов с нанопористым анодным оксидом алюминия (АОА), формируемым электрохимическим окислением поверхностей. При этом адсорбционную способность периодической системы АОА можно контролируемо регулировать в широких пределах, изменяя толщину, диаметры пор и расстояний между ними от десятков нанометров до сотен микрон (с помощью фотолитографических процессов). Модифицирование таких композитных материалов с помощью металлических наночастиц и пленок, прежде всего магнитных и тугоплавких материалов, их комбинаций с диэлектрическими пленками, позволит значительно расширить диапазон частот, в котором будут проявляться экранирующие свойства. Вместе с тем, оптимизация конструкций и технологий их формирования являются одним из путей совершенствования экранов электромагнитного излучения на основе композитных материалов из анодного оксида алюминия с водными растворами солей, внедренными в пористую матрицу, и имеют несомненную актуальность.

ПРОГРАММНО-АППАРАТНЫЕ СРЕДСТВА КОНТРОЛЯ ПОСТОРОННИХ АВТОМОБИЛЕЙ НА СЛУЖЕБНОЙ ПАРКОВКЕ ОРГАНИЗАЦИИ

С.И. Новик

Защита информации обеспечивается программными (шифрование информации, трафика и т.д.) и техническими (физический доступ к месту работы сотрудников и т.д.) методами защиты. Одним из востребованных методов защиты является отслеживание посторонних автомобилей, расположенных на автомобильной парковке организации.

Для отслеживания количества автомобилей на парковке можно применять метод распознавания занятых парковочных мест автостоянки посредством распознавания изображения, полученного с камеры слежения. Для этого необходимо выполнить ряд подготовительных этапов:

- предварительная обработка эталонного фотоснимка (маскировка неиспользуемых областей фотографии, выделение парковочных мест, перевод фотоснимка в фиксированный формат);
- распознавание свободных парковочных мест (из числа маркированных мест на эталонном снимке);